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Trotsigt gläds vi
VÅRKÖREN 

i en förvirrad värld, i en förvir-

rad tid är det lätt att vi blir förvirrade 

människor. Mycket av vår världsordning 

har välts på ända de senaste åren. Där 

öppenhet rådde, står nu stängsel. Där 

välkomnande fanns är nu en igenbom-

mad dörr. Där förtroende fanns är nu 

misstro och förtal. Människor sparkas 

godtyckligt. De som haft en åtminstone 

hyfsat god omsorg, har blivit ifrågasatta 

och i många fall förlorat all hjälp och 

stöd. Vi är många som inte vill ha det så 

här. Vi är många i olika sammanhang 

som höjer våra röster och protesterar. Vi 

är många som har i uppgift att förkunna 

och som hela tiden jobbar på att inspire-

ra människor till att vara modiga och stå 

upp för det rätta. Men för att göra det så 

måste vi ibland väcka varandra och peka 

på det som är fel.

Kyrkans uppgift i de här samman-

hangen är alltid att visa på hoppet. Inte 

ett fåfängt och tomt hopp som säger "det 

blir nog bättre sedan", utan ett aktivt 

hopp som säger "Gud längtar efter att 

vi skall agera och han vill själv gå med 

och välsigna oss i det". För mig har det 

kristna hoppet alltid varit en ledstjärna 

i det här sammanhanget. Men vid några 

tillfällen det senaste året har jag fått 

kommentarer efter predikan som säger 

"du beskriver verkligheten bra, men det 

känns inte som om det finns något hopp.” 

Varje gång har jag tittat tillbaka på mitt 

manus och sett att - i det jag sade fanns 

det hopp; det var själva essensen i det 

jag ville förmedla. Men jag fick en gång 

lära mig att man är lika ansvarig för det 

som människor hör, som det man avsåg 

att säga. 

Alltså kommer jag att jobba ännu 

hårdare för att hoppet verkligen skall 

bli tydligt. Varje gudstjänst är ett möte 

med levande Gud som skapat oss och 

älskar oss, som skapat världen och vill 

älska den tillsammans med oss. Varje 
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gudstjänst är ett möte med Jesus Kristus 

som har levt och dött för oss och som vill 

vara med oss i arbetet för Guds rike och 

för Guds skapelse. Varje gudstjänst är ett 

möte med den heliga Andan som fyller oss 

och inspirerar oss och hjälper oss att se nya 

vägar och möjligheter. Gud som gett oss 

uppdraget har också öppnat vägar för oss 

att leva i det med glädje. 

 I det kristna hoppet finns ett oerhört 

trots mot det vi finner orättfärdigt. I trotset 

låter vi inte det negativa sänka oss, utan 

trotsigt arbetar vi vidare. Och medan vi 

arbetar sjunger vi lovsång, ber och (hur 

konstigt det än låter) tillåter oss att ha ro-

ligt medan vi gör det. Trotsigt gläds vi. Och 

bara den handlingen – att sjunga lovsång 

mitt i det svåraste –  fyller oss med hopp. 

Vi behövs tillsammans. Tillsammans 

kan vi göra skillnad. Tillsammans med Gud 

kan vi göra underverk!

n	 Leif Romell
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VÅRKÖREN FRAMFÖR KONSERTEN LIVET TILLSAMMANS 
MED DEBORAH EDIN OCH DIRIGENT LISELOTT BJÖRK.

CHAPTER OCH MEMORY SJUNGER I GUDSTJÄNSTEN.

BILD: MARGARETA BJÖRN
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TRE FLICKOR FRÅN SÅNGGRUPPEN CHAPTER II

… OCH EN FLICKA FRÅN CHAPTER 1

DET VAR MÅNGA som blev betagna och 

kanske även fällde en ”osynlig tår” då de 

bedårande och glädjespridande barnen 

i Memory och Chapter sjöng av hjärtans 

lust i gudstjänsten i slutet av mars. Våren 

hade gjort sitt intåg och barnen hade 

på sig allehanda blommiga kläder och 

några egentillverkade blomster runt 

halsen och i håret. Tussi-tussi-tussi-

lago, kaktusar, violer, klängväxter och 

stjärnflockor dök upp i sångtexterna och 

de äldsta barnen tände ljus i ljusbäraren 

när vi sjöng Vi tänder ljuset här mitt i huset. 
Tack till alla engagerade föräldrar och 

medhjälpare i Majornakyrkan!
VÅRKÖRENS fyra övningar med 30-talet 

körsångare gav gott resultat när kören 

tillsammans med singer-song-writern 

Deborah Edin gjorde gemensam sak, i en 

konsert med tema Livet i början av april. 

Deborah sjöng sina egna sånger med 

innerlighet och intensitet och förmed-

lade både livsmod och livslust till oss 

som lyssnade. Kören var med i ett par av 

hennes låtar och sjöng även några andra 

sånger tillsammans med det fullfjädrade 

kompbandet. En av låtarna förstärktes 

med kyrkorgel och ytterligare en annan 

med en blåskvartett, bestående av blå-

sare från bland annat Göteborgskapellet 

och Vasa brass. En insamling gjordes för 

att stötta Räddningsmissionens frisk-

vårdscenter som finns till för människor 

som vill förändra sina liv och må bättre. 

Läs gärna mer här: raddningsmissionen.

se/friskvardscenter

Vårkören medverkade även i guds-

tjänsten på söndagen och i Räddnings-

missionens soppmässa på tisdagen. 

Konserterna arrangerades i samarbete 

med studieförbundet Bilda.
LASSE DAHLQUIST SÅNGARNA drog med 

oss ”ut på sjön” och sjöng om vårt kära 

Göteborg i maj förra året. Allsångskväl-

len med nämnda sångare verkar bli en 

tradition här i Majornakyrkan, för nu 

händer det igen! ONSDAG DEN 7 MAJ, KL 19.00 

är det åter dags att plocka fram sångar-

glädjen och hänga med när sångarna 

leder oss in i Lasse Dahlquists sköna 

sångvärld. Varmt välkommen!
n  Liselott Björk



  

BILD: GUNNEL GOTTING

	 APRIL

9	 ONSDAG 18.30 samtalsgrupp  

i vardagsrummet.
10	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Utflykt – besök på Sjöfarts

museet.
13	 PALMSÖNDAG 11.00 gudstjänst

	 Åsneritt och lovsång! John Bjuren

stedt, Linus Johansson, Göte-

borgskapellet, dirigent Helena 

Hansson. Söndagsscout börjar 

i gudstjänsten.
14	 MÅNDAG 19.00 passionsandakt 

Ett gott slöseri. Konstverk av 

Ingrid Sandberg som svarar för 

konstverk till alla passionsandak-

ter. Reflektion Nicklas Larsson, 

Liselott Björk. Monica Elmquist, 

piano, orgel.
15	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt
15	 TISDAG 18.00 räddningsmissio-

nens soppmässa. Ingång från 

gaveln till nedervåningen. 
15	 TISDAG 19.00 passionsandakt  

På andras bekostnad. Reflektion 
Ulla Brattö, Liselott Björk. Leo 

Lövsén, viola. Axel Vilborg, cello. 
16	 ONSDAG 19.00 passionsandakt 

Verkligheten skrämmer Reflektion 

Annelie Anderberg, Liselott 

Björk. Elmer Grandin, piano.

17	 SKÄRTORSDAG 19.00 passions

andakt På väg mot det oundvikliga. 

Reflektion Cai Brochmann,  

Leif Romell. Karin Wiberg, violin. 

Gustaf Olsson, piano, orgel.
18	 LÅNGFREDAG 11.00 passionsandakt 

Vem orkar stå kvar? Reflektion Leif 

Romell. Hans Bernskiöld, piano, 

orgel.
20	 SÖNDAG PÅSKDAGEN 11.00 passions-

andakt Vågar vi hoppas? Reflek-

tion Linnéa Sörensson, Leif Romell. 

Adam Sahlin, bastrombon. Gullan 

Ahlgren, piano, orgel. Insamling 

till Equmeniakyrkans nationella 

arbete.
22	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt
​​22	 TISDAG 18.00 räddningsmissio

nens soppmässa. Ingång från 

gaveln till nedervåningen.
23	 ONSDAG 18.30 samtalsgrupp  

i vardagsrummet
24	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Amerika tur och retur – fortsättningen. 

Stig Östlund och Liselott Björk. 
24	 TORSDAG 18.30 församlingsmöte
26	 LÖRDAG 18.00 (OBS TIDEN) jordens 

sång – vårt ansvar. Går det att 
förundras trots allt? Konstnär Britta 

Kleberg ställer ut och samtalar 

kring konst och klimat.

27	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst Svår men 
nödvändig test. Leif Romell. Majorna­

kören, dirigent Liselott Björk. Elmer 

Grandin, piano. Söndagsscout. 
28 	MÅNDAG 18.00 boksamtal  

Straff, av Ann-Helén Laestadius.
29	 TISDAG 18.00 räddningsmissionens 

soppmässa. Ingång från gaveln till 

nedervåningen. 

	 MAJ

4	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst Bra ledare 
behövs. David Eckerstein, piano.

7	 ONSDAG 19.00 Allsångskväll med Lasse 

Dahlquist sångarna.
6	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt med 

nattvard
6	 TISDAG 18.00 räddningsmissionens 

soppmässa. Ingång från gaveln till 

nedervåningen. 
8	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff  

Rörelseglädje.
10	 LÖRDAG 17.00 musik i majorna. Duo 

Vide – Leo Lövsén, viola, Axel Vilborg, 

cello. Gunnel Gotting, piano, orgel. 

Insamling till instrumentfonden.
11	 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds­

tjänst Var inte rädd! Leif Romell, 

Anna-Karin Zetterman. Leo Lövsén, 

viola. Axel Vilborg, cello. Gunnel  

Gotting, piano, orgel. Söndagsscout.

13	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt
13	 TISDAG 18.00 räddningsmissio-

nens soppmässa. Ingång från 

gaveln till nedervåningen. 
15	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Våravslutning.
18	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst 

	 Låt kärleken leva! Leif Romell,  

Malin Rosquist. Erling Zetterman, 

piano, orgel
19–22 MÅN–TOR seniordagar  

på Bobergsgården. obs endast  

föranmälan.
20	 TISDAG 18.00 räddningsmissio-

nens soppmässa. Ingång från 

gaveln till nedervåningen. 
24	 LÖRDAG 17.00 musik i majorna 

Från mörker till ljus, konsert med 

Majornakören och musiker, diri-

gent Erika Bomb. Entré.
24	 LÖRDAG 19.00 musik i majorna 

Från mörker till ljus, konsert med 

Majornakören och musiker,  

dirigent Erika Bomb. Entré.
25	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst  

Herre, lär oss be! Sång, musik  

Liselott Björk. Söndagsscout.
26	 MÅNDAG 18.00 boksamtal 

	 Den besvärliga Elin Wägner  
av Ulrika Knutson 

27	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt
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27	 TISDAG 18.00 räddningsmissio-

nens soppmässa. Ingång från 

gaveln till nedervåningen. 

JUNI

1	 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds-

tjänst Var frimodig i din bön. Leif 

Romell. Malin Österberg med band. 
3	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt  

med nattvard.
3	 TISDAG 18.00 räddningsmissionens 

soppmässa. Ingång från gaveln till 

nedervåningen. 
5	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff  

Rörelseglädje – boule
8	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst Hjälpen är 

nära. Gullan Ahlgren, piano, orgel. 
10	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt
10	 TISDAG 18.00 räddningsmissionens 

soppmässa. Ingång från gaveln till 

nedervåningen. 
12	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Rörelseglädje – boule
15	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst  

Gud är med oss alltid! Leif Romell,  

Andreas Herngren. Sånggrupp.  

Liselott Björk, dirigent och piano. 
17	 TISDAG 11.30 tisdagsandakt
17	 TISDAG 18.00 räddningsmissionens 

soppmässa. Ingång från gaveln till 

nedervåningen.

väckelsen och proggen. Knutar i 

nacken och palestinasjalar. Kanske har 

de något gemensamt?

Sam Vesterbergs konsert i Majorna-

kyrkan ger oss något att fundera på.

Kyrkan är proppfull och vi får ställa 

in extrastolar och be publiken att knö 

ihop sig så alla får plats. 

Han öppnar konserten med Lewi 

Pethrus mest kända sång Löftena kunna 
ej svika och slutar med Nynningens 

proggklassiker Folkens kamp är folkens 
hopp. Innan flera inklappningar och 

extranummer.

Och däremellan ryms ett liv.

Sam Vesterberg växte upp i ett kapell i 

en by strax utanför Dorotea. Enkelt och 

dragigt. Hans far var pastor i kapellet 

som tillhörde pingströrelsen. Men psal-

merna och väckelsesångerna kom aldrig 

att bli Sam Vesterbergs, utan rockbandet 

i Dorotea blev hans väg till en plats och 

en tillhörighet.

Väl i Göteborg kom Sam Vesterberg att 

bli sångare i ett av proggrörelsens främsta 

band, Nynningen. Ett band som inte hym-

lade med sin politiska position långt ut på 

vänsterkanten. Och nu på senare år har 

han också börjat sjunga sångerna från sin 

uppväxt i pingstkapellet.

 Han röst är kraftig, stark och mäktig. 

Flera gånger kommer jag på mig själv 

med att fundera på om han överhuvud

taget behöver en mikrofon. En röst som gju-

ten både för väckelsens sånger och politiska 

budskap. Och det märks. Publiken är hela 

tiden med – skrattar och berörs också av de 

spännande och levande mellansnacken.

Efter konserten frågar jag Sam hur det kom-

mer sig att han har börjat sjunga de gamla 

väckelsesångerna. Han berättar att han 

blev kontaktad av kvällens pianist, Gunnar 

Frick, för många år sedan i samband med 

inspelningen av stödskivan för Frälsnings-

armén: En salig samling där Gunnar Frick var 

producent. På den skivan sjunger han De 
komma från öst och väst. Där startade något 

och strax efter medverkade han i en mässa 

i Annedalskyrkan med utgångspunkt i 

Johnny Cash musik. Och sedan har det bara 

fortsatt.

Och vad kan då vara det gemensamma 

i sångerna? Sam Vesterberg pratar om 

vårt behov av att tro på något, ett hopp, 

något som bär oss framåt, en dröm om 

förändring. Annars finns ju ingenting, bara 

meningslöshet.

Medan du stjärnorna räknar växer din tro, ditt 
hopp. Livet är ett löfte givet i en mänskas kropp.

Två rader ur kvällens texter som ut-

trycker samma känslor om hopp, tro och 

löften, men från var sin tradition. Och 

vilket passar in var? Jag vet, men spelar det 

någon roll?
n  Stefan Tellevi

Sånger från ett dragigt kapell



majorna

FAMILJESCOUTER trivs bäst utomhus.  

Så när nu värmen och solen visar sig  

är den såå välkommen.

På det senaste scoutmötet byggde 

vi modeller av eldstäder. Eldsäkert un-

derlag av gips och med stenar runt om-

kring. Därpå byggde scouterna en eld. 

Först med ”tänne”, sedan tändved och 

sist ved. Helt enligt regelboken. Sedan 

gick vi ut och satte fyr på modellerna.

Vi fortsätter att lära oss om eld-

ning, natur, respekt och hur vi löser 

utmaningar tillsammans. Och som 

vanligt hälsar vi alla intresserade 

välkomna till Familjescout, söndagar 

11.00–12.00 udda veckor.
n	 Göran Götborg

CENTRALASIEN: 

FRED OCH FÖRSONING

Via vår systerkyrka i Uzbekistan går vi 

in i ett nytt projekt om fred och förso-

ning som rör hela den centralasiatiska 

regionen. Länderna här inkluderar före 

detta republiker i Sovjetunionen där 

flertalet av befolkningen är muslimer. 

Sedan urminnes tider har området varit 

en knutpunkt för olika civilisationer, 

etniska grupper och kulturer. Området 

står nu inför en svår period av förnyelse, 

med dolda och uppenbara konflikter, där 

kristna har en unik möjlighet att sprida 

Guds försonande rike.

Ett regionalt team har nu bildats med 

representanter från Kirgizistan, Kazak

stan, Uzbekistan, Tadzjikistan, Turkme-

nistan, Norra Kaukasus och Azerbajdzjan. 

Equmeniakyrkan kommer att gå in med 

stöd till samordnaren för arbetet, Sergey 

Ternovoy under 2025–2026. Teamet försö-

ker inspirera, utrusta och koppla samman 

kyrkan i regionen som ett centrum för 

försoning. Ta gärna med detta i bön!

MELLANÖSTERN

Trots en oviss framtid arbetar kyrkorna 

i Mellanöstern oförtrutet. I Syrien finns 

en rädsla att islamisterna som tagit över 

landet ska begränsa de kristna kyrkorna 

som fram tills nu har kunnat fira guds-

tjänster och erbjudit verksamheter för 

barn och unga.

I Libanon har kyrkans ledning besökt 

de södra delarna av landet där kriget 

mellan Hizbollah och Israel ödelagt hus 

och hem. Kyrkan har fått ställa om flyk-

tingskolorna för syriska barn, så att man 

också kan ta emot libanesiska barn som 

blivit flyktingar i sitt eget land.

Men det finns också hopp. I slutet av 

februari ger Equmeniakyrkan tillsam-

mans med kyrkan i Egypten en kurs om 

mänskliga rättigheter för religiösa ledare, 

både muslimska och kristna. Det har visat 

sig att dessa kurser blir ett naturligt och 

uppskattat forum för vidare samtal och 

förståelse som man annars inte haft.

Tack för fortsatt förbön om fred och 

stabilitet i Mellanöstern.
n	 Ur nyhetsbrev från Equmeniakyrkan

REKORDSTOR BISTÅNDSVILJA HOS SVENSKAR 

Fyra av tio svenskar vill att regeringen 

återställer biståndet till en procent av 

bni, visar en ny undersökning. Därmed 

har andelen svenskar som vill se ett ökat 

bistånd mer än fördubblats under de se-

naste månaderna. Under samma period 

har flera eu-länder aviserat sänkningar 

i biståndet och usa stängt ned världens 

största biståndsgivare usaid.

Behoven i världen är större än på 

länge. Samtidigt drar många länder ned 

på biståndet, däribland Sverige, Storbri-

tannien och Tyskland. Nyligen beslutade 

Donald Trump att lägga ned stora delar 

av den amerikanska myndigheten 

usaid, vilket väntas innebära att miljon-

tals människor får betala med sina liv.

– Konsekvenserna av att usaid 

stängs ned är av ohyggliga proportioner. 

Ofattbart många står nu utan de mest 

grundläggande förnödenheter, och män-

niskor som kämpar mot världens mest 

auktoritära regimer har lämnats vind för 

våg. Att dra tillbaka stöd till demokrati-

rörelser världen över är också att lämna 

walkover till korrupta och odemokra-

tiska krafter, säger Mattias Brunander, 

generalsekreterare på Diakonia.

En ny mätning som Verian har 

genomfört, på uppdrag av Diakonia, vi-

sar att svenska folket verkar ha tagit in-

tryck av omvärldsläget; hela 42 procent 

vill att Sverige återställer biståndsnivån 

till 1 procent av bni, ett åtagande som 

olika svenska regeringar har stått bakom 

sedan 70-talet men som nuvarande 

regering övergivit.

Biståndsviljan har därmed ökat kraf-

tigt under de senaste månaderna – i en 

mätning som presenterades av bistånds-

myndigheten Sida i december 2024 var 

andelen svenskar som ville se ett ökat 

bistånd 19 procent. Det var redan då den 

högsta siffran på 23 år.

– När usa vänder ryggen till verkar 

många tycka att Sverige ska kliva fram. 

Det är glädjande och jag hoppas att re-

geringen tar till sig av opinionen. Det är 

många som vill se ett Sverige som visar 

medmänsklighet och som tar tillbaka 

det globala initiativet för jämställdhet, 

fred och demokrati. Det räcker inte att 

fördela om, biståndsbudgeten måste öka, 

säger Mattias Brunander.
n	 Ur nyhetsbrev från Diakonia
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JORDENS SÅNG VÅRT ANSVAR

Vårens sista Jordens sång blir lördag 26 

april kl 18.00 (obs tiden). Då möter 

vi Majornakonstnären Britta Kleberg 

som ställer ut och samtalar kring 

konst och klimat under rubriken 

”Går det att förundras trots allt?” 

Jordens sång återkommer med en eller 

ett par samlingar i höst. Därefter 

kommer vi att avsluta projektet. Vi 

tycker att vi har gjort det bästa vi 

kan av arbetssättet, men vill fortsätt-

ningsvis övergå till andra vägar att 

värna om klimatet. Majornakyrkans 

klimatråd har ett tätt samarbete med 

klimatnätverket mellan kyrkorna i 

Göteborg. Klimatrådet arbetar också 

med att inspirera oss vidare och vi 

försöker tydligare och tydligare lyfta 

in frågan i gudstjänsterna. För vi är 

fortfarande i ett klimatnödläge och 

måste uppmuntra varandra till goda 

handlingar och bön. n

FÖRUTOM ATT VI är mitt i vårens varieran-

de program har både rpg Majorna och 

rpg-distriktet haft sina årsmöten.

Årets Seniordagar på Bobergsgården 

är 19–22 maj. Planeringen är i full gång. 

Det finns platser kvar så välkommen 

att följa med! Anmälan till 0733 368517 

Inger Eriksson.

Vi har under terminen haft många 

fina besök och bra samtal i olika ämnen. 

Våren har också kommit med alla 

härliga vårblommor som inbjuder till 

uteaktiviteter.

SMAKPROV UR KOMMANDE VÅRPROGRAM:

Torsdag 24 april kommer fortsättningen 

på Amerika tur och retur med Stig Östlund 

och Liselott Björk

Vi ska några gånger i vår vara ute 

och sparka boll eller spela boule.

Torsdag 8 maj kl 11.00 tar Lasse Wetter 

oss med på något. Vi får se vad det blir!

 Måndag 12 maj kl 12.00 kommer 

Frida och Mike till oss igen. De vill inspi-

rera oss till att röra oss mera på olika sätt. 

Det blir så klart även soppa eller fika.

rpg Sommarcafé återkommer i år, 

de flesta torsdagar från och med 12 juni 

till och med 7 augusti kl 11.00 i olika 

kyrkor. Information finns i kyrkan.

Programmet för hösten inleds med 

en utflykt till Öströö fårfarm 31 augusti. 

Mer information kommer senare.

Vi önskar er alla en fin sommar!
n	 Styrelsen för RPG Majorna

KUNDE MAN inte gå i ide ett par år och 

hoppas att världen har blivit bättre? 

Eller blir den aldrig bättre om vi som vill 

något går i ide? Anledningen till att poli-

tiken på olika nivåer går åt helt fel håll i 

nästan alla miljöfrågor är väl att många 

tittat åt ett annat håll och prioriterat 

andra saker. 

Man kan diskutera vilken effekt ens 

åtgärder som enskild människa har. Ett 

sätt att mentalt överleva i en galen värld 

är att i alla fall göra något. Så fundera 

på om du kan byta ut en maträtt mot ett 

vegetariskt alternativ, byta ut en bilresa 

mot ett klimatvänligare färdsätt, eller 

något liknande. 

Textil är en riktig miljöbov. Som ett 

stöd för att kunna använda den längre 

är torsdagskvällarna i minisalen vikta 

för den som vill lappa och laga. Det 

brukar vara några stycken som träffas 

kl  18, så om man har tur kan man få lite 

tips också. Det finns en symaskin, lite 

trådrullar och annat smått och gott till 

stöd för arbetet.

Pingsthelgen tycker Sveriges 

Kristna Råd att man ska ägna åt plante-

ring – helst av en äng. Majornakyrkans 

tillgängliga yta medger knappast detta, 

men vi funderar på om man kan göra 

något annat. Kom gärna med idéer till 

klimatrådet.
n	 Malin Rosquist

NOAS PARK.

Som en del i kyrkans arbete med 

klimatfrågor kommer vi under onsdags-

eftermiddagarna i vår att ha en aktivitet 

där vi skapar med återvinningsmaterial 

och odlar. Detta pågår samtidigt som 

barnkörerna övar, äter mat och leker. Vi 

kommer att hålla till i minisalen. 

Inbjudan till barnen har gått ut via 

flygblad som delades ut i en gudstjänst 

samt affischering. Syftet med denna akti-

vitet är att visa hur man kan skapa med 

och återanvända returmaterial samt att 

barnens skapande synliggörs i kyrkan. 

Därför kommer denna aktivitet att 

avslutas med ett litet vernissage i kyrkan 

under namnet Noas park. Det handlar 

om att Noa behöver samla in djur, om 

översvämningen och om hur regnbågen 

kom till. Berättelsen kan på ett bra sätt 

vävas in i in i miljöfrågorna.
n	 Margareta Romell

Klimat
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Skapelsetid 
– hopp och handling
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G I ÅR HADE VI återigen tänkt ha en vårmarknad 

tillsammans med torgföreningen Chapman 

United. Men tyvärr blir det ingen torgfest i år. 

Den perioden i maj är det också väldigt myck-

et annat som händer i och kring Majornakyr-

kan. Så vi väljer bort den stora vårmarknaden, 

men kommer att ha lite pop-up-försäljningar 

vid kyrkfikat och på kyrktorget. Där stödjer 

du Majornakyrkan när du handlar hantverkar

must, morots- och apelsinmarmelad samt 

äppelmumma. Det är bra ge-bort-presenter 

och gott för både dig själv och andra! 

Hade du gärna velat gå på vår vårmarknad 

och på så sätt stötta församlingen, kan du 

sätta in en extra slant till kyrkan, till exempel 

via Swish 1234 71 89 46, märk ”marknad”. 

Hade du gärna sluppit vår-

marknaden, men ändå 

vill stötta församlingen 

så kan du swisha på 

samma sätt. n

Vårmarknad

DIGITALT FÖRSAMLINGSBLAD 

Tack alla ni som redan anmält er för 

att få församlingsbladet digitalt. Med 

en dåres envishet påminner vi om att 

fler gärna får anmäla sig. Vill du hjälpa 

församlingen att spara pengar och 

att spara på papper. Anmäl dig 

då att ta emot det här bladet 

digitalt istället. Du får ett mail 

med det nya bladet i samma se-

kund som det kommer ut. Anmäl 

dig till info@majornakyrkan.se n

MAJORNAKYRKAN – DIN KYRKA?

 MAJORNAKYRKAN – DIN KYRKA!

Vi är många som möts i Majorna

kyrkan med regelbundna eller oregel-

bundna mellanrum. Vill du ha ett sam-

manhang för din tro och ditt tvivel, 

för ditt liv, för svårigheter och för-

hoppningar? Varför inte bli medlem 

I Majornakyrkan. Hör av dig till mig, 

så kan vi prata om saken. Välkommen! 

Leif Romell, leif @majornakyrkan.se 

0705–355299. n

PASSIONSANDAKTER

Än en gång bjuder vi till passions

andakter veckan inför påsk. Konst

verken är skapade av Majornakonst-

nären Ingrid Sandberg (se föregående 

församlingsblad för mer information 

om Ingrid). Varje dag möter vi bibelns 

texter inför påsken. Utifrån bibeltex-

terna har varje dag fått en egen rubrik 

som konstverken är skapade efter. 

Varje dag hålls en samhällsreflek-

tion av olika personer och varje dag 

möter vi olika sorters musik som bär 

samlingen. n

SOMMARANDAKTER

I nästa nummer av församlingsbladet 

kommer våra sommarandakter att 

presenteras. Det är våra olika kretsar 

som under åtta veckor ansvarar för 

att vi har ett möte varje söndag. Det 

första är i midsommarveckan och de 

hålls alltid klockan 19.00. De brukar 

vara höjdpunkter varje vecka under 

sommaren. n

KALLELSE TILL FÖRSAMLINGSMÖTE

Välkommen till församlingsmöte tors-

dagen 24 april kl 18.30. Då kommer 

det till största delen att handla om 

fastighetsfrågor. n
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Återvända. Till vad? Från vad? En grushög? Från en grushög 

till en annan grushög? Barnen leker med färgglada plastlek

saker bland badkar, köksinredningar och väggelement, stän-

digt beredda på flykt ner under jord och det skydd avlopps-

tunnlar kan ge. 

Hur länge ska det få pågå? Att starta ett krig är förhållande-

vis lätt, att avsluta det desto svårare.

Ibland är livet bara tragik … men i livet kan det också finnas 

hopp.

På spårvagnen, ständigt beredda … Beredskapen att lämna sin 

sittplats till någon med upplevda större behov av att få sitta 

en stund, saknar gränser. Överallt efter påstigning reser sig tre 

till fyra personer och erbjuder plats till resenär med barnvagn, 

rollator, krycka, käpp och liknande. Alltid mött med stora le-

enden. Vid förlorad balans dyker omedelbart ett gäng hjälpare 

upp med ambitionen att lyfta och återställa det som förlorats.

harald haggärde


